



ВОСКРЕСНЫЙ ЛИСТОК

Храм святителя Николая с. Озерецкое

www.snham.ru

Присоединяйтесь



НЕДЕЛЯ 19-Я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. Глас 2

РАВНОАПОСТОЛЬНАЯ ФЕКЛА ИКОНИЙСКАЯ, ПЕРВОМУЧЕНИЦА



Святая Фекла родилась в городе Иконии (Малая Азия) в семье богатых людей. Она отличалась необыкновенной красотой. И уже в 18 лет ее обручили знатному юноше. Услышав проповедь святого апостола Павла о Спасителе, святая Фекла всем сердцем возлюбила Господа Иисуса Христа и твердо решила не вступать в брак и посвятить свою жизнь евангельской проповеди.

Мать святой Феклы, узнав о намерениях дочери, воспротивилась этому и принуждала ее выйти замуж за обрученного ей жениха. Обручник же святой Феклы пожаловался правителю города на апостола Павла, обвиняя его в том, что он отвратил от него невесту, за что апостола Павла заключили в темницу. Узнав об этом, святая Фекла ночью тайно убежала из до-

ма и, подкупив тюремных стражей, проникла к узнику в темницу. Три дня она сидела у ног апостола, внимая его наставлениям.

Когда пропавшую Феклу нашли, суд приговорил апостола Павла к изгнанию из города, а святую деву привели домой и вновь долго убеждали согласиться на брак, но она не изменила своего решения остаться верной в любви к Небесному Жениху – Господу Иисусу Христу. Непокорная Фекла была приговорена к сожжению. Но милостью Божией огонь не тронул ее, и святая Фекла, храняемая Господом, покинула город. Затем, отыскав апостола Павла, первомученица Фекла прошла с проповедью Евангелия до Антиохии вместе с апостолом и его спутниками. В Антиохии она снова подверглась преследованиям. Во всех истязаниях святая мученица Промыслом Божиим сохранялась невредимой. Вскоре сам правитель устранился, уразумев наконец, что святую мученицу хранит Всесильный Бог, которому она служит, и велел ее отпустить на свободу.

По благословию апостола Павла, дева поселилась в пустынных окрестностях Селевкии Исаврийской и прожила там долгие годы, непрестанно проповедуя Слово Божие, исцеляя больных молитвой и обращая многих язычников ко Христу. Когда святая

7 Октября 2018

(24 сентября)

Выпуск № 40 (319)

Первомученицы равноап. Фёклы Иконийской (I). Прп. Никандра пустынножителя, Псковского чудотворца (1581); прмч. Галактиона Вологодского (1612); прп. Коприя Палестинского (530); блгв. кн. Владислава Сербского (после 1264). Сщмч. Васи́лия Воскресенского, диакона (1918); сщмчч. Андре́я Быстрова и Павла Березина, пресвитеров, прмч. Вита́лия (Кокорева), монаха и мчч. Васи́лия Виноградова, Серге́я Михайлова и Спиридо́на Савельева (1937); сщмч. Никандра Гривского, пресвитера (1939). **Икона Божией Матери: Мирожская (1198).**

Фекла была уже 90-летней старикой, на нее ополчились языческие волхвы за то, что она безвозмездно лечила больных. Из зависти к святой они подослали к ней наемников, чтобы осквернить святую. Но по молитвам Феклы и милости Божией перед наемниками расступилась гора и сокрыла святую деву, невесту Христову. Так предала душу Господу святая Фекла.

НА БОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТУРГИИ

ТРОПАРЬ ВОСКРЕСНЫЙ, глас 2:

Егда́ снизше́л еси́ к сме́рти, Животе́ Без-
сме́ртный, / тогда́ ад умертви́л еси́ бли-
ста́нием Божества́. / Егда́ же и умершья́ от
преиспо́дних воскреси́л еси́, / вся́ Силы́
Небе́сныя́ взыва́ху: / Жизнода́вче, Христе́
Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

*Когда сошел Ты к смерти, Жизнь бес-
смертная, / тогда ад умертвил Ты сиянием
Божества. / Когда же Ты и умерших из пре-
исподней воскресил, / все Силы Небесные
взывали: / «Податель жизни, Христе Боже
наш, слава Тебе!»*

ТРОПАРЬ КРЕСТУ, глас 1:

Спаси́, Го́споди, лю́ди Твоя́ / и благослови́
достоя́ние Твое́, / победы́ правосла́вным хри-
стиана́м на сопроти́вныя да́руя / и Твое́ со-
храня́я Кресто́м Твои́м жи́тельство.

*Спаси, Господи, людей Твоих / и благо-
слови наследие Твое, / победы правосла́вным
христиана́м над сопроти́вными да́руя / и
Крестом Твоим сохраня́я Твой наро́д.*

ТРОПАРЬ БОЖИЕЙ МАТЕРИ ПЕРЕД ИКОНОЙ ЕЕ «НЕУПИВАЕМАЯ ЧАША», гл. 4:

Днесь притеце́м ве́рнии / к Божество́нному и пречу́дному о́бразу Пресвяты́я Богома́тери, /
напо́яющия ве́рных серде́ц / Неупива́емою Ча́шею небе́снаго Своёго́ милосе́рдия / и лю́дем
ве́рным чуде́са́ показу́ющия. / Я́же ви́дяще и слы́шаще / духо́вно праж́днуем и те́пле вопие́м: /
Влады́чице Всеми́лостивая, / исцели́ на́ша недуги́ и стра́сти, / моля́щи Сы́на Твоего́, Христа́
Бо́га на́шего / и спаси́ ду́ши на́ша.

ТРОПАРЬ СЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ, глас 4:

Прави́ло ве́ры и о́браз крото́сти, / воз-
держани́я учите́ля / яви́ ты ста́ду твоёму́ / Я́же
веще́й Исти́на. / Сего́ ра́ди стяжа́л еси́
смирени́ем высо́кая, / нището́ю бога́тая, /
о́тче священнонача́льниче Нико́лае, / моли́
Христа́ Бо́га, / спасти́ся ду́шам на́шим.

*Правилом веры и образом кротости, /
воздержания учителем / явила тебя стаду
твоему / непреложная Истина. / Потому
ты приобрел смирением – высокое, / нище-
тою – богатство. / Отче, святитель Нико-
лай, / моли Христа Бога о спасении душ
наших.*

ТРОПАРЬ СЯЩЕННОМУЧЕНИКА ХАРАЛАМПИЯ, глас 4:

Я́ко сто́лп избра́нный Це́ркве Христо́вой / и свети́льник присносве́тлый всея́ вселе́нныя, /
прему́дре показáся, Харала́мпие, / возсия́ в ми́ре мучени́ем, / разруши́ идо́льское мракобе́сие,
блаже́нне, / сего́ ра́ди яви́ся предста́тель Христу́, / моли́ся спасти́ся нам.

Тропарь первомученицы равноапостольной Феклы, глас 4:

Словесем Павловым научившись, богоневестная Фекло, / и верою утвердившись от
Петра, богозванная, / первомученица явилася еси и первострадальница в женах, /
возшла еси на пламень, яко на место благоцветущее, / звери и юнцы устрашишася
тебе, вооружися бо Крестом. / Тем моли, всехвальная, Христа Бога, // спастися
душам нашим.

ТРОПАРЬ ЦАРСТВЕННЫХ СТРАСТОТЕРПЦЕВ, глас 4:

Днесь, благове́рнии лю́дие, све́тло почти́м / седмери́цу честну́ю ца́рственных стра-
стоте́рпец, / Христо́ву еди́ну дома́шнюю Це́рковь: / Нико́лая и Алекса́ндру, / Алекси́я, О́льгу,
Тати́ану, Мари́ю и Анастаси́ю. / Ти́и бо, уз и страда́ний много́различных не убоя́вшеся, / от
богобо́рных сме́рти и поруга́ние теле́с прия́ша / и дерзнове́ние ко Го́споду в моли́тве улу́чиша.
/ Сего́ ра́ди к ним с любо́вию возо́пиим: / о́ святии́ страстоте́рпцы, / гласу́ пока́яния и стена́нию
наро́да на́шего вонми́те, / зе́млю Росси́йскую в любо́ви к Правосла́вию утверди́те, / от междо-
усо́бных бра́ни сохра́ните, / мир ми́рови у Бо́га испроси́те // и ду́шам на́шим ве́лию ми́лость.

ТРОПАРЬ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА, глас 4:

От юности Христа возлюбил еси, блаженне, / и, Тому Единому работати пламенно возжелав, / непрестанною молитвою и трудом в пустыни подвизался еси, / умиленным же сердцем любовь Христову стяжав, / избранник возлюблен Божия Матере явился еси. / Сего ради вопием ти: // спасай нас молитвами твоими, Серафиме, преподобне отче наш.

От юности ты возлюбил Христа, блаженный / и, Ему Одному служить пламенно возжелав, / непрестанною молитвою и трудом в пустыне подвизался, / и умиленным сердцем любовь Христову стяжав, / избранником возлюбленным Божией Матери явился. / Потому мы взываем тебе: / "Спасай нас молитвами твоими, Серафим, преподобный отче наш!"

КОНДАК ВОСКРЕСНЫЙ, глас 2:

Воскресл еси от гроба, Всесильне Спасе, / и ад, видев чудо, ужасеся, / и мертвии восташа; / тварь же видящи срадуется Тебе, / и Адам свеселится, / и мир, Спасе мой, воспевает Тя присно.

Воскрес Ты из гроба, всесильный Спаситель, / и ад, увидев это чудо ужасался, / и мертвые восставали. / И все творение, видя это, радуется с Тобой, и Адам веселится, / и мир Тебя, Спаситель мой, / прославляет непрестанно.

СЛАВА: КОНДАК СЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ, глас 3:

В Мирех, святе, священнодействие показался еси, / Христово бо, преподобне, Евангелие исполнив, / положил еси душу твою о людех твоих / и спасл еси неповинныя от смерти. / Сего ради освятился еси, // яко великий тайник Божия благодати.

В Мирах ты, святой, явился совершителем священнодействий, / ибо Христово Евангелие исполнив, преподобный, / положил ты душу свою за людей твоих / и неповинных спас от смерти; / потому был ты освящен, / как великий служитель таинств Божией благодати.

И НЫНЕ: КОНДАК ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ, глас 8:

Взбранной Воеводе победительная, / яко избавльшися от злых, / благодарственная восписуем Ти, раби Твои, Богородице, / но, яко имущая державу непобедимую, / от всяких нас бед свободи, да зовем Ти: / радуйся, Невесто Неневестная.

Обороняющей нас Военачальнице / за избавление от страшных бед / учреждаем Тебе торжества победы благодарственные / мы, рабы Твои, Богородица! / Но Ты, как имеющая власть необоримую, / от всяческих опасностей нас освободи, / да взываем Тебе: / «Радуйся, Невеста, брака не познавшая!»

ПРОКІМЕН ВОСКРЕСНЫЙ, глас 2:

Крепость моя и пение мое Господь, / и бысть мне во спасение.

СТИХ: Наказуя наказá мя Господь, смерти же не предаде мя.

АПОСТОЛ

ПОСЛАНИЕ К КОРИНФИЯНОМ, зач. 194, гл. XI, 31 - XII, 9

XI, 31 Брѣтїе, бгѣз њ Ѡцѣз гдѣа нашегѡ ѡна хрѣта вѣстѣ, сыѡ благословѣнз во вѣкн, ѡакѡ не лгѣ.

32 вѣз дамáсцѣ ѡзыческїѡ кнáзь áрѣды царѣ стрѣжáше дамáскз градз, ѡчтн мѣ хотѣ: ѡ Ѡкóнцемз вѣз кóшницѣ свѣшенз быхз по стѣнѣ, ѡ ѡзвѣгóхз ѡз рѣкѣ ѣгѡ.

XII, 1 похвалѣтнса же не пользѣтз мнѣ: прїндѣ бо вѣз видѣнїа ѡ ѡкровѣнїа гдѣа.

2 вѣмз человекá ѡ хрѣтѣ, прѣжде лѣтз четырнáдесатн: ѡце вѣз тѣлѣ, не вѣмз, ѡце ли кромѣ тѣла, не вѣмз: бгѣз вѣстѣ: восхнцѣна бѣвша таковаго до трѣтїагѡ небѣ.

3 ѡ вѣмз такова человекá, ѡце вѣз тѣлѣ, нли кромѣ тѣла, не вѣмз: бгѣз вѣстѣ:

4 ѡакѡ восхнцѣнз бѣстѣ вѣз рáѡ, ѡ слѣшá нензречѣнны глагóлы, ѡхже не лѣтѣ ѣстѣ человекѣ глагóлатн.

5 ѡ тако вѣмз похвалѣса, ѡ себѣ же не похвалѣса, тóкмѡ ѡ нѣмоцѣхз моѡхз.

6 ѡце бо восхóщѣ похвалѣтнса, не бѣдѣ бездѣменз, ѡчтнндѣ бо рѣкѣ: цаждѣ же, да не кáкѡ ктò вознепщѣтз ѡ мнѣ пáче, ѣже вѣднтз мѣ, нли слѣшнтз чтò ѡ менѣ.

7 ѡ за премнѡгла ѡкровѣнїа да не превозношѣса, дадѣса мнѣ пáкостннкз плóтн ѡггелз сатанїнз, да мнѣ пáкѡстн дѣетз, да не превозношѣса.

8 ѡ сѣмз трнкрáтты гдѣа молѡхз, да ѡ ѡстѣпнтз ѡ менѣ.

9 ѡ рѣчѣ мнѣ: довлѣетз тн бгѡдáть моѡ: сїла бо моѡ вѣз нѣмоцн совершáетсá. слáдцѣ оубо похвалѣса пáче вѣз нѣмоцѣхз моѡхз, да вселѣтсá вѣз мѣ сїла хрѣтѡва.

XI, 31 Братия, Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословенный во веки, знает, что я не лгу.

32 В Дамаске областной правитель царя Ареты стерег город Дамаск, чтобы схватить меня; и я в корзине был спущен из окна по стене и избежал его рук.

XII, 1 Не полезно хвалиться мне, ибо я приду к видениям и откровениям Господним.

2 Знаю человека во Христе, который назад тому четырнадцать лет (в теле ли - не знаю, вне ли тела - не знаю: Бог знает) восхищен был до третьего неба.

3 И знаю о таком человеке (только не знаю - в теле, или вне тела: Бог знает),

4 что он был восхищен в рай и слышал неизреченные слова, которых человеку нельзя пересказать.

5 Таким человеком могу хвалиться; собою же не похваюсь, разве только немощами моими.

6 Впрочем, если захочу хвалиться, не буду неразумен, потому что скажу истину; но я удерживаюсь, чтобы кто не подумал о мне более, нежели сколько во мне видит или слышит от меня.

7 И чтобы я не превозносился чрезвычайностью откровений, дано мне жало в плоть, ангел сатаны, удручать меня, чтобы я не превозносился.

8 Трижды молил я Господа о том, чтобы удалил его от меня.

9 Но Господь сказал мне: "довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи". И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова.

АЛЛИЛУА́РИЙ ВОСКРЕ́СНЫЙ, глас 2:

Услы́шит тя Господь в день печа́ли, зашчи́тит тя имя́ Бѡга Иа́ковля.
Господи, спаси́ царя́ и услы́ши ны, в о́ньже а́ще день призовѣм Тя.

СВЯТОЕ ЕВАНГЕЛИЕ

От Луки, зач. 17, гл. V, 1-11

¹Во вре́мѧ О́но, стоа́ше и́исз при ѣзерѣ́
геннисарѣ́тстѣ:

²и́ видѣ́ двѧ́ кора́влѧ́ стоа́ща при ѣзерѣ́:
ры́барѣ́ же ѿше́дше ѿ нею́, и́змыва́ху мре́жи.

³вѣ́зз же въ е́динз ѿ кора́влю, и́же вѣ́
сѣмновз, моли́ е́го ѿ земли ѿстѣ́пнѣти
ма́лв: и́ стѣ́дз оу́чаше и́з кора́влѧ́ наро́ды.

⁴Иа́коже прѣста́ глаго́ла, рече́ къ сѣмновз:
постѣ́пнѣ во глѣбннѣ́, и́ вверзните́ мре́жи ва́ша
въ лобнѣ́вѣ. 5.и́ ѿвѣща́вз сѣмновз рече́ е́мѣ:
наста́вниче, ѡ́бнощь всю́ трѣждшесѧ́, ни-
чесѡ́же и́ахомз: по глаго́лѣ же твоемѣ́ ввергѣ́
мре́жѣ.

⁶и́ е́ сотворше́, и́аша мно́жество ры́бв
мно́го, протѣрза́шесѧ́ же мре́жа и́хз.

⁷и́ поманѣ́ша прича́стникѡмз, и́же вѣ́хѣ
во дрѣзѣ́мз кора́влн, да прише́дше помѡ́гѣтз
и́мз: и́ прїидѡ́ша, и́ испѡ́лниша ѡ́ва́ кора́влѧ́,
и́акѡ погрѣ́жѧ́тнѣсѧ́ и́ма.

⁸видѣ́вз же сѣмновз пѣ́трз, припадѣ́ къ
колѣ́нома и́исѡвома, глаго́ла: и́збди ѿ мене́,
и́акѡ мѡ́жз грѣ́шенз е́смь, гдѣ́и.

⁹оу́жасз во ѡ́держаше́ е́го и́ всѧ́ свѣ́щы
сз нѣ́мз, ѡ́ лобнѣ́вѣ́ ры́бв, и́аже и́аша: та́ко-
жде же и́акѡ́ва и́ иѡ́анна, сы́на зеведе́ѡва,
и́аже вѣ́ста ѡ́вѣ́щника сѣ́мновнѣ.

¹Однажды, когда народ теснился к
Нему, чтобы слышать слово Божие, а Он
стоял у озера Геннисаретского,

²увидел Он две лодки, стоящие на
озере; а рыболовы, выйдя из них, вымы-
вали сети.

³Войдя в одну лодку, которая была Си-
монова, Он просил его отплыть несколько
от берега и, сев, учил народ из лодки.

⁴Когда же перестал учить, сказал Си-
мону: отплыви на глубину и закиньте сети
свои для лова.

⁵Симон сказал Ему в ответ: Наставник!
мы трудились всю ночь и ничего не пой-
мали, но по слову Твоему закину сеть.

⁶Сделав это, они поймали великое мно-
жество рыбы, и даже сеть у них прорыва-
лась.

⁷И дали знак товарищам, находив-
шимся на другой лодке, чтобы пришли
помочь им; и пришли, и наполнили обе
лодки, так что они начинали тонуть.

⁸Увидев это, Симон Петр припал к ко-
леням Иисуса и сказал: выйди от меня,
Господи! потому что я человек грешный.

⁹Ибо ужас объял его и всех, бывших с
ним, от этого лова рыб, ими пойманных;
также и Иакова и Иоанна, сыновей Зе-
ведеевых, бывших товарищами Симону.

10² И рече къ симонѣ Іисусъ: не бойся, ѿсегаѣ
будеши человекѣки ловца.

11² И извлекше ѿба корабля на землю,
оставльше всѣ въ слѣдъ егѡ идѡша.

10¹ И сказал Симону Иисус: не бойся; отныне будешь ловить человеков.

11¹ И, вытащив обе лодки на берег, оставили всё и последовали за Ним.

НЕДЕЛЯ 19-Я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ

ТОЛКОВАНИЕ ЕВАНГЕЛИЯ. Слово настоятеля



Братья и сёстры, мы слышали Евангельское слово о великом чуде, которое Господь сотворил перед глазами своих учеников. Они, опытные рыбаки, в деле рыболовства знали все тонкости. Это их кормило. И они отлично знали законы природы. Ловля бывает удачной лишь в определенное время, ночью. Среди дня выходить на промысел бесполезно.

И вот Господь собрал множество народа. Он попросил разрешения у Симона сесть в лодку и начал учить множество народа. Слово Его дохо-

дило до глубин сердец человеческих. Иисус просит учеников закинуть сети.

-Учитель, но мы ничего не поймали ночью... Имеет ли смысл сейчас это делать??- говорит Симон. Но тут же продолжает: - по слову Твоему, закину.

Рыбы оказалось столько, сколько давно никто не видел. Сети ломились от улова.

Для нас, любителей-рыболовов, не понять глубину чувств Симона. Он жил ловлей рыбы. От этого зависела вся его жизнь. Но тут, когда улов был огромен, Симон был потрясен. Сердце его воззвало: с ним не просто учитель, а источник благоденствия для любого человека. Он понял это. Припал к ногам Иисуса исповедовал своё недостойнство. Не достоин он счастья и помощи, так как человек грешный. И услышал в ответ: " не бойся, отныне будешь ловцом человеков!"

А давайте посмотрим на нашу жизнь. Мы ходим в храм, молимся, причащаемся. Но чего хочет от нас Бог в ответ? Чего он ждёт от нас? И мы услышим в ответ: ты должен

стать ловцом человеков: соседей, родных, с кем трудимся. "Но я же немощный, как? - спросим мы.

"Той силой, которую я тебе даю" - услышим в ответ.

Почувствуй эту силу! Ученики ее почувствовали и последовали за Иисусом. С Ним радостно и безопасно.

Братья и сестры! Нам есть, о чем задуматься. Мы много знаем чудес, читаем Евангелие, сами являемся частью чуда, потому что причащаемся и исповедуемся. Но мы не готовы оставить увлечения, извольствия, мысли о том, что зависим от обстоятельств. Мы полагаемся на свои возможности, свой авторитет. Забываем о том, что Бог - источник благ. Если бы мы это почувствовали и стали постепенно жить по-Евангельски, то, подобно апостолам, узнали бы его чудеса и любовь. Будет не страшно при любых обстоятельствах.

Остается задуматься, как последовать за Иисусом Христом, чтобы нам исполнить его закон? Чтобы Церковь умножилась и все люди познали счастье жизни с Богом.

ТОЛКОВАНИЕ ЕВАНГЕЛИЯ Протоиерей Роман (Гуцу)

Сегодня Православная Церковь и Евангелие, которое вы слышали за Божественной литургией, предлагают нам вспомнить основные принципы духовной жизни христианина. До призвания к апостольскому служению братья Заведеевы были рыболовами, и именно после этого чудесного улова рыбы они оставили всё и последовали за Христом.

Это чудо воздействовало на будущих апостолов настолько внезапно, убедительно, мощно, что заставило их бросить всё и идти за Христом. Пётр проявляет необыкновенное послушание своему Учителю и Господу и говорит: «но по слову Твоему закину сеть». Совместными усилиями рыбаки наполнили две лодки рыбой так, что они даже начали

тонуть, борта этих лодок почти сравнялись с поверхностью воды.

Святитель Дмитрий Ростовский, размышляя над этим необыкновенным уловом рыбы, говорит, что рыба повиновалась своему Создателю, Сама устремилась, по повелению Господа. Это показывает, что всё в этом мире, все творения повинуются Господу: и твари,

одушевленная и неодушевленная природа - всё слышит глас своего Творца и Господа, всё Ему повинуется и живёт по законам, однажды установленным для них Богом, не преступая пределов этих законов.

Этим чудом Петр внезапно осознал свою глубочайшую греховность и недостойность быть рядом с Господом, в одной лодке. Поэтому слова выйди от меня, Господи! наполнены смирением. Они проистекают из верующего, благодарного сердца.

А когда апостолы дотянули свои лодки до берега, то, как говорит евангелист Матфей, они совершили ещё один странный поступок: оставили всё и сразу последовали за Господом. Этот их поступок необыкновенен: столько они рыбы наловили, две лодки полных, что они даже стали тонуть. Логично было бы сразу позвать близких, родственников, друзей, чтобы выгрузить эту рыбу и сразу её реализовать, продать, чтобы она пошла в дело и принесла прибыль. Но будущих апостолов так ошеломило это чудо, сила, власть, могущество Господа, что они призрели это

всё, посчитали совершенно ненужным и, оставив всё на усмотрение других рыбаков и людей, которые были на берегу, последовали за Господом.

Такое бывает иногда в жизни верующих людей, когда они все материальные блага, которыми прежде жили, в упоение и в устремлении к которым проходила их жизнь, оставляли, внезапно прозревая, и жили другими ценностями. Дай Бог, чтобы и в нашей жизни была эта правильная расстановка ценностей.

Еще один очень важный принцип духовной жизни, о котором напоминает нам сегодняшнее Евангелие - без Бога суетна человеческая жизнь. После революции святейший патриарх Тихон в одном из своих посланий напоминал своим современникам, что без Бога ныне строится русское государство. А всякое начинание, которое начинается и задумывается без Бога, обречено на неуспех, на провал. Мы с вами являемся свидетелями исполнения этих пророческих слов святителя Тихона, когда многое, что тогда

двигало массами людей, спустя десятилетия, точнее, семьдесят лет спустя, оказалось абсолютной утопией, никуда не привело человечество, и Россия потеряла былую славу, которую она достигла в начале XX века.

Вот так без Бога, суетно строится и обречено на провал всякое дело человека, которое он начинает сам, по своей гордыне, по своей самости, не подумав о Боге, не взяв благословение, не помолившись Богу, начиная то или иное дело в своей жизни.

Поэтому, дорогие братия и сестры, Церковь словами апостола Петра говорит сегодня о смирении, о нашем недостойстве перед Богом, чтобы с чувством необыкновенного трепета, недостойства своего предстояния перед Ним мы обращались к Нему, жили с Ним, таким образом выстраивая свои отношения с Богом.

Дай Бог каждому из нас запомнить эти уроки Евангелия, жить ими и чтобы никогда не терялась у нас связь с нашим Господом и Спасителем.

Аминь.

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

Кораблекрушение

Несколько лет тому назад в одно декабрьское утро из Ливерпульского порта вышел большой пароход, на борту которого было свыше двухсот человек, в том числе семьдесят человек экипажа. Капитан и почти все моряки были англичане, а среди пассажиров находилось не-

сколько итальянцев: три синьоры, священник, компания музыкантов.

Пароход должен был идти к острову Мальта. Погода стояла пасмурная. Среди пассажиров третьего класса, расположившихся на носу, был итальянский мальчик лет двенадцати, невысокий для своих лет, но крепкий, со

смелым и строгим лицом сицилийца. Он держался в стороне от других и сидел на свернутом канате около фок-мачты; рядом с ним стоял старенький сундучок с его вещами, на который он опирался одной рукой. У мальчика было смуглое лицо и черные волнистые волосы, которые спускались ему почти на плечи. Бедно

одетый, он кутался в разорванную накидку, а через плечо у него висела старая кожаная сумка. Мальчик задумчиво смотрел на пассажиров, на пароход, на пробежавших мимо матросов и на беспокойное море. Казалось, что он только что пережил большое личное горе, и на его детском лице было недетское выражение. Вскоре после выхода в море один из матросов, итальянец с седыми волосами, появился на носу, ведя за руку девочку. Он остановился перед маленьким сицилийцем, сказал: «Вот тебе спутница, Марио», — и ушел.

Девочка села на связку канатов рядом с мальчиком. Они посмотрели друг на друга.

— Куда ты едешь? — спросил маленький сицилиец.

— На остров Мальта, через Неаполь, — ответила девочка, а потом прибавила: — Я еду к отцу и матери, которые меня ждут. Меня зовут Джульетта Фаджани.

Мальчик ничего не ответил. Через несколько минут он достал из своей сумки хлеб и сухие фрукты. У девочки были с собой сухари. Дети поели.

— Веселей! — крикнул матрос итальянец, пробегая мимо, — сейчас начнется балет.

Ветер всё усиливался, и пароход начало сильно качать. Но дети, которые не страдали морской болезнью, не обращали на это внимания.

Девочка улыбалась. Она была примерно тех же лет, что и мальчик, но заметно выше ростом. Худенькая, немного бледенькая на вид, смуглая и одетая более чем скромно. Ее вьющиеся волосы были коротко подстрижены, вокруг головы у нее был

повязан красный платок, а в ушах блестели серьги в виде серебряных колечек.

За едой дети разговорились. У мальчика не было ни отца, ни матери. Его отец, рабочий, недавно умер в Ливерпуле, оставив сына совсем одного, и итальянский консул отправлял его теперь обратно на родину, в Палермо, где жили его дальние родственники. Девочку привезли в Лондон в прошлом году к тетке-вдове. Тетка очень ее любила, и родители — бедные люди — отпра-



вили к ней на время свою дочку, надеясь на обещанное наследство. Но через несколько месяцев тетка попала под омнибус и умерла, не оставив ни центезимо. Тогда девочка также обратилась к консулу, который посадил ее на пароход, идущий в Италию. Их обоих поручили итальянскому матросу.

— Ну вот, — закончила свой рассказ девочка, — отец и мать думают, что я возвращаюсь богатая, а я, наоборот, возвращаюсь бедная. Но они всё равно меня очень любят. И мои братья тоже. У меня их четыре, и все еще маленькие, я самая старшая. Я всегда помогала им одеваться. Они будут очень рады мне... я войду к ним на цыпочках... А как спокойно море...

Потом она спросила у мальчика:

— Ты будешь жить у своих родственников?

— Да... если они согласятся.

— Разве они не любят тебя?

— Не знаю.

— К новому году мне исполнится тринадцать лет, — сказала девочка.

Потом они стали говорить о море и о пассажирах, которые их окружали. Целый день они сидели рядом, время от времени перебрасываясь несколькими словами. Пассажиры принимали их за брата и сестру. Девочка вязала чулок, мальчик размышлял, море становилось всё более и более бурным.

Вечером, расставаясь, чтобы идти спать, девочка сказала Марио:

— Спокойной ночи.

— Никто не сможет спать в эту ночь спокойно, бедные мои детки! — воскликнул пробежавший мимо матрос итальянец.

Мальчик встал, чтобы тоже пожелать своей подруге доброй ночи, как вдруг неожиданно обрушившаяся на палубу водяная гора сильно ударила его и бросила на одну из скамеек.

— Боже мой, — закричала девочка, — ты разбился в кровь!

И она кинулась к нему. Остальные пассажиры бросились вниз, не обращая на детей никакого внимания. Девочка опустилась на колени около Марио, который лежал, оглушенный ударом, вытерла ему кровь со лба, сняла с себя красный платок и обвязала им голову раненого, крепко прижав ее к своей груди, чтобы потуже затянуть концы. На ее желтом платье, немного выше талии, отпечталось при этом кровавое пятно. Марио пришел в себя и встал.

Продолжение в следующем выпуске....